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主な議案と質疑
今定例会では、市長提出議案などが 29 件、議員提出議案が

３件、委員会提出議案が１件提出され、いずれも可決された他、
請願１件、陳情３件がいずれも採択されました。

ここでは、質疑が行われた議案などを紹介します。

令和 5 年 12 月定例会 １１月２８日～１２月１８日 議 案 な ど の
詳細はこちら

予算

◇認知症との共生社会の実現を求める意見書
◇食品ロス削減への国民運動のさらなる推進を求める意見書
◇医療・介護・障害福祉分野における処遇改善等を求める意見書

◇戸田市議会会議規則の一部を改正する規則

服装自由化の詳細は１７ページをご覧ください。

規則意見書
議員提出議案として意見書３件を可決し、
国・政府に提出しました。

委員会提出議案として、議会に
おける服装の自由化に係る規則
の改正について、可決しました。

議案第 105 号　令和５年度戸田市一般会計補正予算（第９号）

低所得者世帯に対し、７万円を給付

国の交付金を活用した物価高騰対策を実施！
「低所得世帯への特別給付、プレミアム付電子商品券の販売、

とだ保育士応援手当」などを行う補正予算を可決！

議案第 105 号　令和５年度戸田市一般会計補正予算（第９号 )

保育士の確保と離職防止対策として
「とだ保育士応援手当」を創設

予算

令和５年 11 月２日に閣議決定された総合経済対策において、
物価高に伴う影響が大きい低所得世帯への支援策を追加するこ
とが盛り込まれ、住民税非課税世帯等を対象に１世帯当たり
７万円を給付するものです。

保育士の確保と離職防止を図るため、一定の在籍要件や勤務
要件を満たした保育士に対して、手当を支給するものです。な
お、当初、令和６年４月からの開始に向けて準備していました
が、令和６年３月に前倒して実施するための補正予算です。

議案第 105 号　令和５年度戸田市一般会計補正予算（第９号）

プレミアム付電子商品券「TODA PAY」を 30％の
プレミアム率で販売

予算

抽選方法の改善は。
より多くの市民に商品券が行き渡るよう、発行数を前回の 25,000 セットから 30,000 セッ
トに増やす。また、１人当たりの申し込みセット数の上限を５セットから３セットにする
とともに、抽選方法については、当たりかハズレだけでなく、申し込みセット数の一部が
当たる方法も採用する。
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議案第 85 号　戸田市インターネット上の誹謗中傷等の防止に関する条例

市民の誰もが被害者、加害者にならないために

議案第 86 号　戸田市行政組織条例等の一部を改正する条例

こども家庭センターの本格稼働、地域福祉、
福祉施策全般および健康政策の推進体制の強化

議案第 97 号　令和５年度戸田市一般会計補正予算（第８号）

高校３年生相当までの通院費も無償化に

◇請願第 3 号　「加齢性難聴者のため補聴器購入助成制度の創設を求める」請願　　　　　　　　　　　         採択 ( 全会一致 )
◇陳情第 8 号　核も戦争もない平和な二十一世紀を求める要望書　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　継続審査
◇陳情第 9 号　令和６年度理科教育設備整備費等補助金予算計上についてのお願い　　　　　　　　　　　　採択 ( 全会一致 )
◇陳情第10号　戸田市新曽「第 19 広場空閑地」の除草に関する年間計画の見直しを求める陳情　　　　　　採択 ( 全会一致 )
◇陳情第11号　アーバンスポーツ（都市型スポーツ）広場等に関する検討を求める陳情　　　　　　　　　   採択 ( 全会一致 )

請願
陳情

条例

条例

条例

今定例会では、委員会にて審査した結果、請願１件、陳情３件が採択、陳情１件が継続審
査となりました。

条例を制定することに至った背景と趣旨は。
インターネット上で他人の感情を傷つけるなどの誹謗中傷、風評被害、プライバシーの侵害等の
人権侵害が社会問題となっている。市民の誰もが、被害者にも加害者にもならないよう、市の責
務と市民の役割を明らかにし、基本的施策に取り組んでいくことを趣旨としている。

福祉総合相談窓口の今後の設置場所は。
現在、福祉総務課が所管する福祉総合相談窓口は、新たな所管課を生活支援課とし、これまでど
おり、市役所本庁舎に設置する。経済的な問題をはじめ、福祉に関する悩みをお持ちの方の効率
的なサポートのため、生活自立相談センターと一体的に運営を行う。

年齢を拡大するに至った経緯は。
国・県の動向や医療費の状況、他自治体の実施状況などを総合的に勘案し、通院費の対象を拡大
する判断に至った。
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令和６年
７月から

とだ保育士応援！


